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ATA Nº. 018/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos nove dias 

do mês de maio de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores : 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, DELAIR DE 

ARAÚJO SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos justificou as ausências dos vereadores Genivaldo Belo da Silva, José 

Aparecido da Silva Bonfim e Ayres Tadeu Bertazzo, explicando que os mesmos estão em viagem a 

Curitiba, cumprindo com obrigações de seu cargo de vereador com compromissos marcados para a 

data de hoje, não sendo possível o adiamento. Logo após o presidente determinou a leitura da Ata --. 

anterior n.º 017/201 7, que após lida e feita uma correção solicitada pelo vereador Eduardo Luiz 

Parron, foi aprovada por unanimidade. No expediente foi lido o oficio n.º 181/2017 que encaminhou o 

Projeto de Lei n.º 012/2017 com a seguinte sumula: "Dispõe a Ratificação e Alterações Realizadas 

no Protocolo de lntensões e do Estatuto do Consórcio Público Intermunicipal de Gestão da 

AMUSEP-PROAMUSEP e dá outras providências". Findo o período de Expediente passou-se para a 

Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida submetido a primeira votação 

o Projeto de Lei n.º 010/2017 com a seguinte Súmula: "Dispõe sobre a Autorização para Adquirir 01 

área de terras medindo 72.600 metros quadrados e dá outras providencias". Em fase de discussão 

o vereador Delair Santos disse que é favorável e pediu a Deus que abençoe para que alguma empresa 

venha se estabelecer em nossa cidade, porque atualmente muita gente está desempregada. O 

vereador André Oliveira disse que se trata de um ponta pé inicial e que este ato está entrando para 

história. Disse que nunca ninguém teve a iniciativa de abrir este parque industrial. Disse que a 

população tem o direito de ter seu trabalho digno. Parabenizou ao prefeito por esta aquisição e disse 

que tem certeza que já no próximo ano esta propriedade valerá ainda mais. O vereador Eduardo 

Parron concordou com as palavras do vereador André Oliveira e disse que é favorável a esta 

aquisição. Falou da importância de se criar mais emprego para nossa gente. Falou que se a gestão 

anterior estivesse deixado a prefeitura em estado crítico esta aquisição não seria possível. Disse que o 

importante é comprar e pediu a Deus que dê tudo certo. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos 

pediu ao Vice-presidente que assumisse a mesa para que pudesse falar como vereador. O vereador 

Nivaldo Francisco dos Santos disse que está em um dia feliz com o fato. Lembrou de suas votações 

nos mandatos do póstumo prefeito Pedro Benedito da Silva Neto onde o projeto pedia autorização 

para aquisição de um terreno para m ontagem de uma fecularia, mas o investidor desistiu. Mais adiante 

um outro investidor visava montar um silo para armazenamento de grãos e mais uma vez votou a favor 

do ProJeto de Lei que autorizava a compra do terreno, e mais uma vez o investidor desistiu. Lembrou 

que estes terrenos ainda estão em posse da Prefeitura Municipal , localizado na margem esquerda na 
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saída da cidade para o estado de São Paulo. Relatou que o prefeito procurou os vereadores para 

orientação sobre esta aquisição. Lembrou que vários prefeitos tinham esta mesma intenção, de se 

implantar um Parque Industrial em nossa cidade. Disse que toda aquisição de terras é bem vinda e que 

um local para Parque Industrial deve necessariamente ser afastado do perímetro urbano. Falou que 

assim que uma empresa se instalar, outras virão e se no futuro o prefeito precise se desfazer desta 

área, com certeza a mesma estará bem mais valorizada. O vereador André Oliveira disse que só as 

terras que serão retiradas daquele terreno por si só pagarão boa parte do investimento. Por fim o 

vereador presidente Nivaldo Francisco parabenizou mais uma vez ao prefeito por esta aquisição. 

Levado a votação foi aprovado por unanimidade em primeira votação pelos vereadores presentes. Foi 

colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.0 011/2017 com a 

seguinte Súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 270.000,00 

(duzentos e setenta mil reais), destinado a aquisição de terreno para implantação de Parque 

Industrial no Município". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado por unanimidade em 

primeira votação pelos vereadores presentes. Antes de findar a Ordem do Dia o presidente convocou 

aos vereadores presentes para mais duas reuniões extraordinárias, uma amanhã dia dez de maio e 

outra no dia seguinte, onze de maio, visando completar o ciclo de votação dos Projetos de Lei números 

010/2017 e 011/2017. Finda a Ordem do Dia passou-se então para as Explicações Pessoais. O 

vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos em seguida parabenizou ao prefeito por ter ofertado 

aos Agentes de Veículos Automotores cursos de aperfeiçoamento relativo ao transporte coletivo e 

condução de ambulância. Falou que agora todos os Agentes de Vefculos Automotores estão com os 

cursos em dia. Registrou sua presença no Culto de Louvor na igreja Assembléia de Deus e parabenizou 

ao pastor Paulo Cézar Silvério pela condução do mesmo e pela passagem de seu aniversário. Solicitou 

ao Secretário Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico 

que verifique o Caminhão Pipa da prefeitura para que o mesmo nunca fique sem água. Relatou que foi 

preciso fazer uso deste caminhão e o mesmo não estava carregado. Parabenizou ao secretário 

Dorivander Marinho Leal por sempre atendê-lo quando solicitado. Em caso recente, o mesmo atendeu 

prontamente ao pedido de um cidadão que precisava de uma viagem do caminhão de terra em frente a 

rodoviária. Questionou ao prefeito se a Indicação que pede a construção de dois quartos anexos a Casa 

de Velório Municipal será ou não atendida. Disse que em todas as cidades que visita observa que as 

Casas de Velório dispõe desta comodidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

Eduardo Luiz Parron saudou a todos em seguida agradeceu a Secretária Municipal de Assistência 

Social e Cidadania, senhora lzilda de Carvalho Noleto e Silva por ter atendido suas solicitações a 

respeito da lista de beneficiários do Bolsa Família. Elogiou o prefeito municipal pelo Projeto de Lei n. 0 

011/2017 que relatou passo a passo de onde virão os recursos para aquisição do Lote de Terras que 

servirá de Parque Industrial. Lembrou de Projetos de Lei aprovados nesta Casa em gestões anteriores, 

tal qual o que tramitou hoje. Como exemplo citou o Lote de Terras onde foi construído o Conjunto 

Habitacional Firmino Matias cuja votação teve inclusive seu voto. Citou também os terrenos adquiridos 

do Country Clube de ltaguajé, onde está sendo construída a Nova Escola Fábio Dias da Silva. Lembrou 

que está sempre na vantagem quem faz aquisições, inclusive a de terras. Pediu a Deus que abençoe 

para que consigamos atrair investidores com disposição de produzir e gerar emprego em nosso 
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município. Lembrou que outros municípios enfrentam situação difícil. Pediu ao executivo municipal que 

na medida do possível contrate as pessoas aprovadas em concurso publico. Disse que é difícil para o 

cidadão ser aprovado e não conseguir se empregar, pediu então que o executivo analise o caso com 

consciência. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Leandro Alvez Zuin saudou a todos 

em seguida parabenizou ao Secretário de Saúde e ao prefeito municipal por juntos terem resolvido o 

problema da falta de médico para atender no Núcleo Integrado de Saúde. Relatou que foi contrata uma 

Médica e que a mesma já está atendendo. Lembrou que a falta de médico não é culpa da 

administração, porque o mesmo abandonou seu posto de trabalho. Parabenizou ao prefeito pela grande 

iniciativa por ter adquirido um lote de terras para servir de Parque Industrial de nossa cidade. Disse que 

este empreendimento irá favorecer inclusive investidores de nosso município. Em seguida agradeceu e 

se despediu. A vereadora Márcia Fernandes de Souza saudou a todos em seguida parabenizou ao 

prefeito por ter aberto as portas do Ginásio de Esporte Nelson Lima da Costa e entregue a população. 

Disse que muitos viam o fato com dúvidas sobre esta possibilidade, mas no ultimo fim de semana o 

referido Ginásio de Esporte foi entregue a população. Convidou a todos que praticam esportes a 

fazerem uso do mesmo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a 

todos, cumprimentou amigos em plenário em seguida disse que preciso que os políticos e população 

olhem mais para comunidade evangélica. Relatou que estes evangélicos fazem trabalhos voluntários, 

acolhendo e tratando de pessoas em suas casas de recuperação, que necessitam de amparo e 

reintegração social. Lembrou dos casos de sucessos onde cidadãos acolhidos por estes evangélicos se 

recuperaram e seguiram suas vidas com integridade. Falou que é preciso que se dê mais apoio a estes 

cidadãos, até porque seus votos ajudaram a eleger alguns vereadores em tramite de mandato. Disse 

que eles recebem alguma ajuda, mas não é suficiente Sugeriu então que as sextas básicas, comentada 

em sessões anteriores, que cidadãos de ltaguajé são obrigados a pagar a Comarca de Colorado, como 

pena de seus delitos, sejam entregue a estas casas de recuperação de nossa cidade. Relatou que é 

constantemente cobrado por pastores e dirigentes destas igrejas. Falou sobre o problema da falta de 

ônibus intermunicipal, onde o cidadão não dispõe mais de opções de transporte às cidades vizinhas. 

Disse que atualmente só há um cidadão de Santa Inês fazendo este transporte e se a pessoa perder 

este ônibus, não há mais opções. Sugeriu que o executivo procurasse uma solução para este problema, 

indo atrás de outra empresa que se disponha a tomar conta destes transportes. Lembrou que não 

estamos em uma fazenda, e sim em uma cidade e que este pedido vem de cidadãos de nosso 

município. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Nivaldo Francisco dos 

Santos pediu ao vice-presidente desta Casa para que assumisse a presidência para que possa falar 

como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos taxou de absurdo os relatos feitos pelo 

vereador Delair Santos a respeito do Caminhão Pipa da Prefeitura. Disse que fatos como este não 

pode acontecer nunca e que em sua época de Secretário nunca deixou que faltasse água no Caminhão . 

Disse que não quer criticar, mas se acontecesse alguma emergência não daria tempo de abastecer o 

Caminhão para prestar socorro. Pediu aos responsáveis que não deixe que este fato volte a acontecer 

Relatou que a prefeitura de Centenário do Sul forneceu o Estatuto que rege seu Parque Industrial para 

que possamos nos organizar e elaborar o nosso. Falou que o Parque Industrial daquela cidade é o mais 

organizado de nossa região. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron, este disse que é 
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preciso dar carência para os futuros investidores, mas caso o mesmo não consiga sustentar seu 

negócio, que devolva então o terreno a prefeitura municipal. De volta ao vereador Nivaldo Francisco 

este concordou com a idéia dizendo que há muitos aproveitadores também neste seguimento, que 

visam ganhar seu lote e vender. Falou que tudo será discutido e adequado a nossa realidade e que 

alem de indústrias, outros estabelecimentos comerciais podem se instalar em parques industriais, por 

exemplo, empresa metalúrgica e oficina mecânica. Sobre a Lei que implantou o novo código tributário 

de nossa cidade, disse que este foi elaborado seguindo exemplo de grandes cidades e no primeiro ano 

de vigência não impactou muito nos valores, mas agora, reconhece que estes valores estão realmente 

elevados. Pediu aos vereadores que verifiquem o que pode ser feito para que melhore esta situação. De 

volta a seu posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a 

presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva 

Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 
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l2 Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: _ 'JI a;. d ú'l~o t' ~ 

Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: -------------

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: J/J 
Vereador - AYRES TADEU BERTAZZO 

Vereador - GENIVALDO BELO DA SI LVA 


